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Ìàòåìàòèêà
11 êëàññ, âàðèàíò 2

1. Â 2019 è â 2020 ãîäó Ïàâåë ñäàâàë îäíè è òå æå 6 ýêçàìåíîâ (ïî îäíîìó ýêçàìåíó íà
êàæäûé èç øåñòè ðàçëè÷íûõ ïðåäìåòîâ). Îí çàìåòèë, ÷òî ïî ïÿòè ïðåäìåòàì â îáà ãîäà
îí ïîëó÷èë îäèíàêîâûå îöåíêè (êîòîðûå ìîãëè ðàçëè÷àòüñÿ çà ðàçíûå ïðåäìåòû). Ïî
åù¼ îäíîìó ïðåäìåòó â 2019 ãîäó ðåçóëüòàò áûë 86 áàëëîâ è 68 áàëëîâ â 2020 ãîäó. Â
2019 ãîäó ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå øåñòè ïîëó÷åííûõ îöåíîê ðàâíÿëîñü 84. ×åìó ðàâíî
ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå îöåíîê â 2020 ãîäó?

2. Îáîçíà÷èì ÷åðåç x0 ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå ïåðåìåííîé x äëÿ êîòîðîãî íåðàâåíñòâî
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. Îòâåò äàéòå â âèäå öåëîãî ÷èñëà.

Ïîä bxc òóò ïîíèìàåòñÿ ôóíêöèÿ âçÿòèÿ (íèæíåé) öåëîé ÷àñòè ÷èñëà x, òî åñòü, ïî
îïðåäåëåíèþ, ýòî íàèáîëüøîå öåëîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå x

5. Ðàññìîòðèì ãåîìåòðè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ bn = an. Îïðåäåëèòå êîëè÷åñòâî òàêèõ öåëûõ ÷è-
ñåë a, ÷òî äëÿ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {bn}, îïðåäåë¼ííîé òàêèì a, âåðíî íåðàâåíñòâî:
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6. Âûáèðàåòñÿ ñëó÷àéíîå ÷èñëî îò 1 äî 1023. Ïóñòü α � ýòî âåðîÿòíîñòü, ÷òî â äâîè÷íîé
çàïèñè ÷èñëà áóäåò ðîâíî 3 åäèíèöû. Âû÷èñëèòå 10

α
.

7. Íà äîñêå èçíà÷àëüíî çàïèñàíû äåñÿòü, íå îáÿçàòåëüíî ðàçëè÷íûõ, íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Äà-
ëåå äëÿ íèõ âû÷èñëÿþòñÿ ñëåäóþùèå 10 ñóìì: ñóììà âñåõ êðîìå ïåðâîãî, ñóììà âñåõ êðîìå
âòîðîãî, è òàê äàëåå, âïëîòü äî ñóììû âñåõ êðîìå ïîñëåäíåãî äåñÿòîãî ÷èñëà. Â ðåçóëüòàòå
áûëè ïîëó÷åíû ëèøü äåâÿòü ðàçëè÷íûõ ðåçóëüòàòîâ, à èìåííî 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 96.
Íàéäèòå èçíà÷àëüíûå äåñÿòü ÷èñåë. Â êà÷åñòâå îòâåòà óêàæèòå 4îå ïî âîçðàñòàíèþ ÷èñëî.

8. Ïóñòü óãëû A è B òðåóãîëüíèêà ABC ðàâíû, ñîîòâåòñòâåííî, 90◦ è 75◦, à äëèíà ñòîðîíû
AB ðàâíà 3. Íà ñòîðîíàõ AC è BC âûáðàíû, ñîîòñòâåííî, òî÷êè P è Q òàê, ÷òî ∠APB =
∠CPQ è ∠BQA = ∠CQP . Âû÷èñëèòå QA2 (òî åñòü êâàäðàò äëèíû îòðåçêà QA).

9. Òðîå èãðîêîâ, Ïåòÿ (Ï), Âàñÿ (Â) è Òîëÿ (Ò), ïî î÷åðåäè áåðóò êàìíè èç êó÷è, â êîòîðîé
n êàìíåé. Îíè õîäÿò ïî î÷åðåäè, â ïîðÿäêå Ï, B, Ò, Ï, B, Ò, . . . . Ïåòÿ íà÷èíàåò èãðó, à
òîò, êòî áåð¼ò ïîñëåäíèé êàìåíü, ïðîèãðûâàåò. Ïåòÿ è Òîëÿ îáúåäèíèëèñü ïðîòèâ Bàñè è
äîãîâàðèâàþòñÿ î ñîâìåñòíîé ñòðàòåãèè. Bàñÿ ìîæåò áðàòü ëþáîå êîëè÷åñòâî êàìíåé îò
1 äî 7 â êàæäûé õîä, â òî âðåìÿ êàê Ïåòÿ è Òîëÿ ìîãóò áðàòü â ñâîé õîä (êàæäûé èç íèõ)
1, 2, 3 èëè 4 êàìíÿ. Îïðåäåëèòå äëÿ êàêèõ çíà÷åíèé n ñóùåñòâóåò âûèãðûøíàÿ ñòðàòå-
ãèÿ äëÿ êîìàíäû Ïåòè è Òîëè (òî åñòü êîãäà ïðîèãðûâàåò Âàñÿ), à äëÿ êàêèõ çíà÷åíèé
âûèãðûøíàÿ ñòðàòåãèÿ åñòü ó Bàñè.



10. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ÷åòíîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà n ≥ 10 íàéäåòñÿ â òî÷íîñòè 4 íàòóðàëüíûõ
÷èñëà k, äëÿ êîòîðûõ n+ k2 äåëèòñÿ íà n+ k, òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà n = 2p, ãäå p è
2p+ 1 � ïðîñòûå ÷èñëà.


